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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยที่สอง  ประจ าปีพุทธศักราช  2567 

วันจันทรท่ี์  4  มีนาคม  2567  เวลา  14.30  นาฬิกา 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
**************************************** 

ผู้มาประชุม 

1. นายสุธีระพงษ ์ วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 1 
3. นายปภาน   นัยต๊ิบ   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 2 
4. ว่าท่ี ร.ต.ปภาวิน ปวงใจ   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
5. นายเดช  จ่ิงมาดา   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 2 
6. นายสะอาด  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 4 
7. นายชินกรณ์  บั้งเงิน   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 5 
8. นายอ านาจ  ทาจินา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 6 
9. นางทานตะวัน แสนพิช   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 7 
10.นายสุรเชษฐ  วงศ์น้อย   ส.อบจ.ชร. อ าเภอพาน   เขตเลือกตั้งท่ี 2 
11. นายอนุชา  ยอดเชียงค า  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
12. นายอนุภาส  ปฎิเสน   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งท่ี 3 
13. นายชินกร  ก๊อใจ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
14. นางปาริชาติ  จิระมณี   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกตั้งท่ี 3 
15. นายสรายุธ  ฟูวงศ์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
16. นายสมัคร  กันจีนะ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
17. นางรัชนีกร  วงษา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกตั้งท่ี 1 
18. นายจรัญ  สิทธิวงค์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกตั้งท่ี 2 
19. นายบุญตัน  เสนค า   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
20. นายเกษม  หาญกล้า  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
21. นายวราวุฒิ  ไชยวงค์   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
22. นายสุวิน  เครื่องสีมา  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
23. นายอนุรักษ์  ทองเสรี   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
24. นายธรณินทร์ เบ็ญชา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกตั้งท่ี 2 
25. นายชัยวัฒน์  อุดขา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอป่าแดด  เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 
26. นายนิคม  ยะป๊อก   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอพญาเม็งราย เขตเลือกตั้งท่ี 1 
27. นางนิตยา  ยาละ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงแก่น  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
28. นายฑราวุธ  กันทะเขียว  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอขุนตาล  เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 
29. นายจิรากร  แก้วเข่ือน  ส.อบจ.ชร. อ าเภอแม่ลาว  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
30. นายสมเกียรติ กันธิพันธ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอดอยหลวง  เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 
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ผู้ลาประชุม 
1. นายอัมรินทร์  มณีรัตน์   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 1 
2. นายเฉลิมชัย  สุภาวรรณ์  ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 3 
3. นายจิรายุ  เผ่ากา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน  เขตเลือกตั้งท่ี 3 
4. นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
5. นายชาญชัย  แสนรัตน์  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
6. นายณรงค์  ธีรวุฒิโรจน์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกตั้งท่ี 1 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. นายเกรียงศักดิ์ วันไชยธนวงศ์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
3. นางทรงศรี  คมข า   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
4. นางอัญญลักษณ์ กายาไชย  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
5. นายวิญญู  ทองทัน   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
6. นายญาณาฤทธิ์ หนสมสุข  รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
7. นางนภาภัณฑ์  ต่วนชะเอม  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
8. นางราตรี  ธงศรี   หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
9. สิบเอกวิมล  รู้ท านอง   ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
10. นางศศิธร  ดวงใจประเสริฐ  ผู้อ านวยการกองคลัง 
11. นางสาวนิโลบล ชาติเงิน   ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม 
12. นางเชิดทรง  ฤทธิ์จิตเพียร  ผู้อ านวยการกองการท่องเท่ียวและกีฬา 
13. นายอนันต์  นัยต๊ิบ   ผู้อ านวยการส่วนพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน 
14. นายวิโรจน์  จงตระกูล  หัวหน้าฝ่ายออกแบบ 
15. นางสาวพิมณพรรธน์ จินดาขัด  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
16. นางสาวประภาพรรณ พลเย่ียม  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
17. นางสาวณิชาภา สันธิ   หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
18. นางจิตรา    กาวี   หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
19. นางสาวกัญญาณัฐ ไชยลังกา  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
20. นางสาวธัญญพัทธ์ ศิจิตต์   นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
21. นางสาววิภา  แสนชัย   นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
22. นางสาวเสาวนีย์ ปินค า   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
23. นางสาวรัชนีกร   ชัยสนิท   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
24. นางสาวญานิล หน่อท้าว  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
25. นางสาวจุฑาทิพย์ ชัยศรีสวัสด์ิ  ผู้ช่วยนักจัดการงานท่ัวไป 
26. นางสาววลัยพรรณ ยอดสาแล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
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27. นายศุภโชติ  หอมนาน  ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
28. นายเกียรติศักดิ์ กล่ินหอม  เจ้าหน้าท่ี อบจ. เชียงราย 

เร่ิมประชุมเวลา 14.30 นาฬิกา 

ว่าที่ ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เชิญสมาชิกเข้าห้องประชุม  ครับเชิญท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จุดธูป 

เทียน  บูชาพระรัตนตรัย 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านรองนายก  ท่านรองประธานสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน  องค์ประชุมครบนะครับ ขอเชิญเลขานุการสภาได้อ่านประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ครับ 

 

ว่าที่ ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ด้วย เป็นการจ าเป็นท่ีจะเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เป็นสมัยวิสามัญ เพื่อ

ประโยชน์แห่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อาศัยอ านาจตามความนัยมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด พุทธศักราช 2540  และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม และข้อ 36 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พุทธศักราช 2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม จึงประกาศเรียกประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2567 มีก าหนด 7 วัน 
นับต้ังแต่วันท่ี 28 กุมภาพันธ์ 2567 เป็นต้นไป จึงประกาศให้ทราบโดยท่ัวกันประกาศ ณ วันท่ี 1 มีนาคม  
พุทธศักราช 2567  ลงช่ือ นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้นัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยท่ีสอง  ประจ าปีพุทธศักราช  2567 ในวันท่ี  4 มีนาคม  2567  เวลา 14.30 นาฬิกา  
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  1  เร่ือง  ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น พุทธศักราช 2566 - 2570 
จ านวน 1 ฉบับ คือฉบับเพิ่มเติม ครั้งท่ี 2 พุทธศักราช 2567  ประกาศ  ณ วันท่ี 22 กุมภาพันธ์  พุทธศักราช  
2567  ซึ่งเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
พุทธศักราช 2548  และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม 
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นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  2  เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    

                      สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2567 
ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

นายสะอาด  ปัญญาดี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาองค์การ บริหารส่วน

จังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  นายสะอาด  ปัญญาดี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
อ าเภอเมือง เขต 4  ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา  ขอรายงานผลการตรวจรายงาน
การประชุม  สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมวิสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง  ประจ าปีพุทธศักราช 
2567  เมื่อวันท่ี 20 กุมภาพันธ์ พุทธศักราช 2567 ซึ่งคณะกรรมการได้ตรวจสอบความถูกต้องของรายงานการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คราวดังกล่าวแล้ว  จึงได้น าเสนอต่อท่ีประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย  จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณารับรอง รายงานการประชุมครับ 

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณารับรองรายงานการประชุมครับ 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมวิสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง  

ประจ าปีพุทธศักราช 2567  เมื่อวันท่ี 20 กุมภาพันธ์ พุทธศักราช 2567 มี 16 หน้า  กรุณาได้ตรวจสอบด้วยว่า  
มีข้อความใดไม่ถูกต้อง  ต้องแก้ไขเปล่ียนแปลงอะไรบ้าง ขอเชิญครับ 

ถ้าไม่มี  ผมขอมติรับรองรายงานการประชุมด้วยนะครับ  มีสมาชิกท่านใดให้การรับรองรายงานการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมวิสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2567  
โปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติให้การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัย
ประชุมวิสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง  ประจ าปีพุทธศักราช 2567  เมื่อวันท่ี 20 กุมภาพันธ์ พุทธศักราช 2567 นะครับ 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ  26  เสียง                   งดออกเสียง  4  เสียง 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  3  ญัตติ  การอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน  ท่านประธานสภา รองประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรง

เกียรติทุกท่าน   
ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย มีความจ าเป็นจะต้องน าโครงการใน แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 

2566 - 2570) องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เพิ่มเติม ครั้งท่ี 1/2567 แผนงานอุตสาหกรรมและการ
โยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน มาใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2567 เพื่อแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนและตอบสนองต่อความต้องการของประชาชนในพื้นท่ีจังหวัดเชียงราย และเพื่อพัฒนาท้องถิ่นตามอ านาจ
หน้าท่ี รายละเอียดปรากฏตามบัญชีโครงการใช้จ่ายเงินสะสม ท่ีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ทุกท่านได้รับแล้วนั้น   

/ท้ังนี้การ… 
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 ท้ังนี้การใช้จ่ายเงินสะสมดังกล่าว เป็นอ านาจอนุมัติของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด และเป็นไปตาม
หลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การรับเงิน  
การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 
2566 ข้อ 97  

จึงเรียนเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไปค่ะ 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ  ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการ

อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เชิญครับ 
เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ  ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม 

ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย โปรดยกมือขึ้นครับ  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือขึ้นครับ  
เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้ เห็นชอบการอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

จ านวน 5 โครงการ งบประมาณรวมท้ังส้ิน 49,117,000 บาท (-ส่ีสิบเก้าล้านหนึ่งแสนหนึ่งหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน-) 

  ด้วยคะแนนเสียง เห็นชอบ     26        เสียง    งดออกเสียง      4       เสียง นะครับ 

ต่อไประเบียบวาระท่ี 4 เชิญท่านรองประธานสภาครับ 
 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  4   ญัตติ   การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตาม ข้อบัญญัติองค์การบริหาร  

                        ส่วนจังหวัดเชียงราย เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย รองประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2567 ต้ังแต่วันท่ี 21 กันยายน 2566 โดยมีผลบังคับใช้
ต้ังแต่วันท่ี 1 ตุลาคม 2566 เป็นต้นไป นั้น 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย มีความจ าเป็นต้องขออนุมัติโอนลดงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พุทธศักราช 2567 จ านวน 2 รายการ เพื่อโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  ในงบลงทุน จ านวน 2 
รายการ  เพื่อให้การด าเนินงานตามอ านาจหน้าท่ีเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ  และเพื่อให้การเบิกจ่ายงบประมาณ 
เป็นไปด้วยความเรียบร้อย รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ทุกท่านได้รับแล้ว             

การโอนงบประมาณ เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ดังกล่าว เป็นอ านาจอนุมัติของสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พุทธศักราช 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน ท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น 

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไปค่ะ 
 

/นายประเสริฐ… 
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นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติโอน

งบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  เชิญครับ 
ขอบคุณครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ  ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติ

โอนงบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ โปรดยก
มือขึ้นครับ  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้เห็นชอบการอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย  ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  จ านวน   2  รายการ  ในวงเงินงบประมาณ  6,582,700  บาท 
(หกล้านห้าแสนแปดหมื่นสองพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน)   

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ     26    เสียง    งดออกเสียง    4      เสียง นะครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ระเบียบวาระที่  5  ญัตติ   การอนุมัติใช้จ่ายเงินบ ารุงค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประจ าปีงบประมาณ   
                                 พุทธศักราช 2567 ของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา นวมินทราชินี            
                                 และโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบลในสังกัดองค์การบริหาร 
                                 ส่วนจังหวัดเชียงราย 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติ

ทุกท่าน   
ด้วย องค์การบริการส่วนจังหวัดเชียงราย มีความจ าเป็นต้องขออนุมัติใช้จ่ายเงินประจ าปี (เงินบ ารุง) 

ปีงบประมาณ  2567  เพื่อเป็นค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา 
นวมินทราชินีและโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบลสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จ านวน 109 แห่ง  
ท่ีเสนอขอปรับปรุงเพิ่มเติมแผนใช้จ่ายเงินประจ าปี (เงินบ ารุง) ปีงบประมาณ 2567 เพื่อเป็นค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและ
ส่ิงก่อสร้าง งบประมาณท้ังส้ิน 13,330,392.34 บาท (สิบสามล้านสามแสนสามหมื่นสามร้อยเก้าสิบสองบาท
สามสิบส่ีสตางค์) ประกอบด้วย 

- ค่าครุภัณฑ์ จ านวน 373 รายการ เป็นเงิน 9,258,692.34 บาท (เก้าล้านสองแสนห้าหมื่นแปดพัน 
หกร้อยเก้าสิบสองบาทสามสิบส่ีสตางค์) 

- ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง  จ านวน  9  รายการ เป็นเงิน 4,071,700 บาท (ส่ีล้านเจ็ดหมื่นหนึ่งพันเจ็ด 
ร้อยบาทถ้วน)   

เพื่อให้การด าเนินการเป็นไปตามอ านาจหน้าท่ีและการให้บริการประชาชนมีประสิทธิภาพ รายละเอียด
ปรากฏตามเอกสารที่ทุกท่านได้รับแล้ว  

ท้ังนี้ การอนุมัติใช้จ่ายเงินประจ าปี (เงินบ ารุง) เพื่อเป็นค่าครุภัณฑ์ ท่ีดิน ส่ิงก่อสร้าง เป็นอ านาจอนุมัติของ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยเงินบ ารุงโรงพยาบาลและหน่วย
บริการสาธารณสุขขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2560  และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ฉบับท่ี 2 ข้อ 6    
การใช้จ่ายเงินบ ารุงให้จ่ายได้เพื่อการสาธารณสุข และการบริหารจัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข 
โดยการใช้จ่ายเงินบ ารุง ตามข้อ 6  จะต้องมีเงินบ ารุงคงเหลือในบัญชีโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข   

/เพื่อใช้จ่าย… 
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เพื่อใช้จ่ายในกรณีท่ีมีความจ าเป็นเร่งด่วน ส าหรับโรงพยาบาลต้องมีเงินบ ารุงคงเหลือไม่น้อยกว่าห้าแสนบาทและ
หน่วยบริการสาธารณสุขต้องมีเงินบ ารุงคงเหลือไม่น้อยกว่าสองแสนบาท ตามข้อ 6/1 ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยเงินบ ารุงโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พุทธศักราช 2560 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 2)  

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไปค่ะ 
 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ  ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการ

อนุมัติใช้จ่ายเงินบ ารุงค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและส่ิงก่อสร้างของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา นวมินทราชินี 
และโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบล ในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  เชิญครับ 

ครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ  ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติใช้จ่ายเงิน
บ ารุงค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ  60 พรรษา นวมินทราชินี และ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบล ในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  โปรดยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่าน
ใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือขึ้นครับ   

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้ เห็นชอบการอนุมัติใช้จ่ายเงินบ ารุงค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ของสถานี
อนามัยเฉลิมพระเกียรติ  60 พรรษา นวมินทราชินี และโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบล ในสังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย  จ านวน 109 แห่ง เพื่อเป็นค่ าครุภัณฑ์ ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง งบประมาณท้ังส้ิน 
13,330,392.34 บาท (สิบสามล้านสามแสนสามหมื่นสามร้อยเก้าสิบสองบาทสามสิบส่ีสตางค์) ประกอบด้วย 

-ค่าครุภัณฑ์ จ านวน 373 รายการ  9,258,692.34 บาท (เก้าล้านสองแสนห้าหมื่นแปดพัน 
หกร้อยเก้าสิบสองบาทสามสิบส่ีสตางค์) 

-ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง จ านวน 9 รายการ 4,071,700 บาท (ส่ีล้านเจ็ดหม่ืนหนึง่พนัเจ็ดรอ้ยบาทถ้วน)     
  ด้วยคะแนนเสียง เห็นชอบ     26    เสียง    งดออกเสียง      4    เสียง นะครับ 

ต่อไประเบียบวาระท่ี 6 เชิญท่านรองปภาน ครับ 

นายปภาน   นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ระเบียบวาระที่  6  ญัตติ   ขอความเห็นชอบรับบริจาคครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่งรถยนต์นั่งส่วนบุคคล   

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติ

ทุกท่าน  
ด้วยมีผู้ประสงค์บริจาครถยนต์นั่งส่วนบุคคล ไม่เกิน 7 คน  ลักษณะนั่งสองตอนท้ายบรรทุก ยี่ห้อมิตซูบิชิ 

หมายเลขทะเบียน 4 ขบ 7710 กรุงเทพมหานคร  เพื่อใช้ในงานราชการของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบล
บ้านแม่บง  อ าเภอดอยหลวง จังหวัดเชียงราย  

เนื่องจากการขอรับโอนครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง ดังกล่าว มีภาระติดพันกับองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงรายในการดูแลรักษา เพื่อเป็นการปฏิบัติตามหนังสือคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและ
การบริหารพัสดุภาครัฐ  กรมบัญชีกลาง ท่ี กค (กวจ)  0405.2/020147   ลงวันท่ี  18  พฤษภาคม  2561  
 

/เรื่องข้อหารือ… 
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เรื่องข้อหารือแนวทางปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  พุทธศักราช 2560  
และระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ พุทธศักราช 2560 กรณีท่ีมีผู้อุทิศ
พัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (อปท.) หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแล
พัสดุนั้น  ถ้าการกระท าดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุ
หรือสิทธินั้น ๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น และเป็นไปตาม
ระเบียบอื่นที่เกี่ยวข้อง แต่อย่างไรก็ดี หลังจากท่ีได้รับพัสดุมาแล้วจะต้องด าเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลัง 
ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ พ.ศ. 2560 หมวด 9 “การบริหารพัสดุ” ต่อไป    

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้โปรดพิจารณาค่ะ 

นายปภาน   นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ขอบคุณครับ  ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการให้

ความเห็นชอบรับบริจาคครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่งรถยนต์นั่งส่วนบุคคล บ้างครับ เชิญครับ 
 เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมติท่ีประชุมนะครับ ท่านใดเห็นชอบการรับบริจาค
ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รถยนต์นั่งส่วนบุคคล โปรดยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือ
ขึ้นครับ  

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้  เห็นชอบการรับบริจาคครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รถยนต์นั่งส่วนบุคคล ยี่ห้อ
มิตซูบิชิ  หมายเลขทะเบียน 4 ขบ 7710 กรุงเทพมหานคร จ านวน 1 คัน 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ  26    เสียง    งดออกเสียง      4    เสียง  นะครับ 

ระเบียบวาระที่  7  เร่ือง  อื่น ๆ    
ต่อไปเป็นวาระอื่นมีท่านใดจะเสนอบ้างครับ  ในระเบียบวาระอื่น มีท่านใดจะเสนอหรืออภิปรายบ้างครับ 

เชิญท่านฑราวุธ ครับ 

นายฑราวุธ  กันทะเขียว  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ ตลอดถึงสมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนเชียงรายผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านนะครับ กระผมนายฑราวุธ กันทะเขียว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย เขตอ าเภอขุนตาล ตามท่ี อบจ. น าโดยท่านอทิตาธร วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงรายและคณะผู้บริหาร ท่ีมีนโยบายจัดซื้อเสาไฟและโคมไฟแอลอีดีพลังงานแสงอาทิตย์นั้น ผมเห็นด้วยเป็น
อย่างยิ่งครับ เพื่อจะให้ประชาชนสัญจรได้สะดวกและลดอุบัติเหตุในตอนกลางคืนของประชาชนของจังหวัด
เชียงราย ได้เป็นอย่างดีขึ้นครับ  

นายปภาน   นัยต๊ิบ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ขอบคุณท่านฑราวุธ นะครับ มีสมาชิกท่านใดมีข้อเสนออีกบ้างครับ เชิญท่านสะอาด ครับ 

นายสะอาด  ปัญญาดี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพครับ ผมนายสะอาด ปัญญาดี สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขต 4 อ าเภอเมือง ผมต้องขอขอบคุณสภาแห่งนี้ ท่ีน าโดยการบริหารของ
ท่านนายก อทิตาธร ได้จัดซื้อเครื่องจักรกลท่ีเอาไปใช้ในการพัฒนาถนนหนทางให้ท่ัวถึง เมื่อก่อนมีไม่กี่ชุดครับ แต่
ตอนนี้เริ่มท าได้ท่ัวถึงนะครับ ผมคิดว่าถ้าหากไม่มีเครื่องจักรกล เรารอกันเป็นปีๆครับท่ีผ่านมา แต่ว่าตอนนี้ถ้ามีแล้ว  
 

/ผมอยากจะขอ… 
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ผมอยากจะขอความอนุเคราะห์ท่านต้องรีบท านะครับ เพราะว่าหน้าฝนจะมาแล้ว แต่ว่าผมคิดว่าเมื่อมีมาก ผมคิด
ว่าน่าจะท าก่อนหน้าฝนนะครับ ตอนนี้ได้เสียงตอบรับของประชาชนดีมากนะครับ ทางอ าเภอเมืองนี่ยังไม่ได้เข้า   
คิดว่าไม่เกินเดือนมิถุนายนนี้นะครับ คิดว่าน่าจะเข้าก่อนท่ีจะถึงหน้าฝนน่าจะท่ัวถึงครับ ส าหรับอ าเภอเมืองในเขต
ของผม ขอขอบคุณท่านเป็นอย่างสูงครับ ขอบคุณมากครับ 

นายปภาน   นัยต๊ิบ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
 มีท่านใดมีข้อเสนออีกบ้างครับ เชิญท่านสรายุธ ครับ 

นายสรายุธ  ฟูวงศ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน  ท่านประธานสภาท่ีเคารพ ท่านรองประธานสภาท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผม

นายสรายธุ ฟูวงศ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอแมส่รวย เขต 1 วันนี้ต้องกราบขอบคุณ
ท่านนายก ท่ีได้สนับสนุนท้ังเครื่องจักรของกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ท้ังเจ้าหน้าท่ี ท่ีช่วยลงไปท าขยาย
เขตป้องกันไฟป่าในพื้นท่ีอ าเภอแม่สรวย  โดยเฉพาะต าบลแม่พริก ท่ีมีเขตติดต่อกับอ าเภอพาน ต าบลสันกลาง     
ในส่วนของต าบลแม่พริกนั้น เครื่องจักรของกองป้องกันเราได้เริ่มท างานต้ังแต่วันท่ี 13 กุมภาพันธ์ แล้วเสร็จวันท่ี 
23 กุมภาพันธ์ รวมอยู่ในพื้นท่ีก็สิบวันเต็มๆนะครับ ชาวบ้านก็ฝากมาขอบคุณ ผู้น าก็ฝากมาขอบคุณท่านนายกครับ 
ท่ีช่วยสนับสนุนท้ังเช้ือเพลิง ท้ังรถแบคโฮ รถไถล้อยาง รถแทรกเตอร์ล้อยาง ในส่วนของแม่พริกติดต่ออยู่สามด้าน 
ด้านทิศใต้ติดต่อกับต าบลเจดีย์หลวง อ าเภอแม่สรวย ทิศเหนือติดต่อกับต าบลแม่สรวย ทิศตะวันออกติดต่อกับ
ต าบลสันกลางอ าเภอพาน แล้วหลังจากวันเสาร์ท่ีผมลงพื้นท่ีมา รถแบคโฮฝ่ังต าบลสันกลางก็ท าขึ้นมาได้ประมาณ
เกือบครึ่งแล้ว อาทิตย์นี้น่าจะเสร็จหรือถ้าไม่เสร็จ ยังไงเบื้องต้นคุยกับท่านนายก อบต.สันกลาง ว่าท่านให้ส ารอง
น้ ามันไว้ให้ ต้องขอขอบคุณท้ังสองฝ่ายสองด้าน สามพี่น้องท้องถิ่นตามนโยบายของท่านนายกครับ ขอบคุณครับ 

นายปภาน   นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
 ขอบคุณท่านสรายุธครับ มีท่านอื่นอีกบ้างไหมครับ เชิญท่านนายกครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ก่อนอื่นดิฉันต้องขอบพระคุณในส่วนของสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีได้พิจารณาอนุมัติงบประมาณตามโครงการต่างๆ ในวาระต่างๆ ท่ีผู้บริหารได้น าเสนอต่อ
สภา ท้ังนี้ก็น าเรียนทุกท่านอีกครั้งหนึ่งว่าในแต่ละโครงการท่ีน าเสนอนั้น ล้วนแล้วแต่เป็นส่ิงท่ีจะก่อให้เกิด
ประโยชน์แก่พี่น้องประชาชน เป็นเรื่องของการแก้ไขปัญหาท้ังส้ินนะคะ ขอบคุณในส่วนของท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดท่ีท่านได้โปรดให้ก าลังใจกับผู้บริหารนะคะ ซึ่งได้แก่ท่านฑราวุธ แล้วก็ในส่วนของท่าน 
สจ. สะอาด ปัญญาดี ท่าน สจ. สรายุธ ฟูวงศ์ ส าหรับในส่วนของกิจกรรมงานต่างๆ ท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ได้มีการด าเนินการไป ท้ังนี้เครื่องจักรกลนั้นเป็นส่ิงท่ีจะเห็นว่าเป็นส่ิงท่ีจ าเป็นและเกิดประโยชน์กับพี่น้อง
ประชาชนอย่างมาก ส าหรับจังหวัดเชียงรายของเรา  สิบแปดอ าเภอ หนึ่งร้อยยี่สิบส่ีต าบล หนึ่งพันเจ็ดร้อยห้าสิบ 
กว่าหมู่บ้าน ซึ่งในแต่ละหมู่บ้านนั้น ปัญหาความเดือดร้อนโดยเฉพาะเส้นทางต่างๆ เพราะว่าจังหวัดเชียงรายของ
เรามากกว่าห้าสิบเปอร์เซ็นต์ พี่น้องประชาชนประกอบอาชีพทางด้านการเกษตรและมีรายได้เสริม ในเรื่องของการ
ท่องเท่ียวเส้นทางต่างๆ เป็นเส้นทางท่ีมีความจ าเป็นอย่างยิ่งต่อการพัฒนาและแก้ไขปัญหา แต่หากว่าเราจะใช้
งบประมาณในการไปท านุบ ารุงหรือจัดซื้อจัดจ้าง หางบประมาณจ านวนมากขนาดนั้นในจังหวัดเชียงรายของเรา  
 

/เราก็ไม่ม…ี 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
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เราก็ไม่มีงบประมาณท่ีจะเพียงพอ  ดังนั้น การเพิ่มเติมเครื่องจักรกลท่ีได้รับการอนุมัติโดยสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย เพิ่มเติมจ านวนเครื่องจักรกลขึ้นไปนะคะ เพื่อน าเครื่องจักรกลต่างๆ เหล่านี้น าไปแก้ไขปัญหาน าไป
พัฒนาในสายทางต่างๆ ให้กับพี่น้องประชาชนอย่างท่ัวถึง โดยเฉพาะในปีงบประมาณนี้  เราต้ังความหวังไว้ว่า
เครื่องจักรกลขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายจะลงไปพัฒนาพื้นท่ีท้ังหนึ่งพันเจ็ดร้อยห้าสิบสามหมู่บ้าน 
เป็นจ านวนหนึ่งพันเจ็ดร้อยห้าสิบสามกิโลเมตรขึ้นไป ท้ังนี้คงจะน ามาซึ่งความสุข น ามาซึ่งความพึงพอใจเป็นการ
บริการสาธารณะให้แก่พี่น้องประชาชนท้ังจังหวัดเชียงรายอย่างท่ัวถึง แต่อย่างไรก็ตาม ยังต้องฝากไปยังท่าน
สมาชิกสภาทุกๆท่าน ท่ีอยู่ในทุกๆ เขตในสามสิบหกเขตพื้นท่ีในจังหวัดเชียงราย ขอท่านได้ช่วยด าเนินการในการลง
พื้นท่ีนะคะ และตรวจสอบการท างานของเครื่องจักรกลขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท้ังนี้เพื่อให้
เครื่องจักรกลต่างๆเหล่านั้นได้ท างานเป็นไปตามวัตถุประสงค์และก่อให้เกิดประโยชน์อย่างสูงสุดให้กับพี่น้อง
ประชาชน รวมท้ังเครื่องจักรกลในชุดพัฒนาแหล่งน้ าด้วยนะคะ ซึ่งปัจจุบันนี้ก็มีการลงไปด าเนินการอยู่ครบนะคะ 
คือเครื่องจักรกลขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไม่มีชุดไหนท่ีจอดรออยู่ท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงรายเลยนะคะ ในทุกๆ ชุดนั้นลงไปให้บริการประชาชนท้ังหมดเลยในช่วงนี้นะคะ ขณะเดียวกันตามท่ีท่าน 
สจ.สรายุธ ฟูวงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขตอ าเภอแม่สรวย เป็นเรื่องของการพัฒนาพื้นท่ี
เส้นทางแนวกันไฟ ซึ่งเช่ือมระหว่างอ าเภอพานกับอ าเภอแม่สรวย ท้ังนี้ปัญหาจังหวัดเชียงรายของเราในทุกๆ ปี 
ในช่วงเริ่มเข้ามาในฤดูแล้ง จะเกิดปัญหาไฟป่าหมอกควัน PM 2.5 องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เห็นว่าการ
ท าแนวกันไฟตามหลักการท่ีถูกต้องมีระยะห่าง มีระยะความกว้างของแนวกันไฟอยู่ ท่ีประมาณหกเมตร            
การด าเนินการเช่นนี้นั้นจะเป็นการ  หนึ่ง ป้องกันปัญหาการลุกลามของไฟป่าหากเกิดไฟป่าเกิดขึ้น  สอง จะเป็น
เส้นทางท่ีปลอดภัยและเป็นเส้นทางในการล าเลียง ไม่ว่าจะเป็นในเรื่องของน้ าเพื่อไปแก้ไขปัญหา เพื่อไปบรรเทา
หรือกรณีท่ีพบว่าพื้นท่ีนั้นเกิดจุดความร้อนเกิดขึ้น รถน้ าต่างๆ หรือประชาชน หรือกลุ่มท่ีจะขึ้นไปในการช่วยกัน   
ในเรื่องของการดับไฟป่าสามารถเดินทางขึ้นไปอย่างรวดเร็ว อย่างสะดวกและสามารถไปด าเนินการในเรื่องของการ
ป้องกันไฟป่าได้อย่างทันท่วงทีนั่นเองนะคะ ท้ังนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้มีการด าเนินการควบคู่ไป
โดยใช้นโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ก็คือนโยบาย 3 พี่น้องท้องถิ่น เป็นการท างานร่วมกัน
ระหว่าง อบจ. เทศบาล อบต. และในส่วนของท้องท่ี ซึ่งน าโดยก านัน ผู้ใหญ่บ้าน มีการประชุมปรึกษาหารือร่วมกัน
กับพี่น้องประชาชนในพื้นท่ีพี่น้องประชาชนในพื้นท่ีจะเข้ามามีส่วนร่วมในการร่วมคิด ร่วมท า ร่วมรับประโยชน์และ
ท่ีส าคัญท่ีสุดก่อให้เกิดการพัฒนาท่ียั่งยืนค่ะ นี่คือแนวและนโยบายในการท างานเพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
ให้กับพี่น้องประชาชนและพัฒนาพื้นท่ีในจังหวัดเชียงรายของเรานั่นเองนะคะ ดิฉันต้องขอบคุณท่านสมาชิกสภา
ทุกๆท่านอีกครั้งหนึ่งนะคะ ท่ีท าให้การด าเนินการต่างๆ และส่งผลให้เกิดความเป็นอยู่ให้เกิดความเป็นสุขให้กับ    
พี่น้องประชาชนในจังหวัดเชียงรายของเราค่ะ ขอบพระคุณทุกท่านอีกครั้งนึงค่ะ 

นายปภาน   นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  คนที่ 2 
ขอบคุณครับ ผมได้ด าเนินการตามระเบียบวาระครบถ้วนแล้วนะครับ ผมก็ขอขอบคุณท่านนายกองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านรองนายก  ท่านรองประธานสภา  ท่านสมาชิก  ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ท่ีให้ความร่วมมือในการประชุมสภาในครั้งนี้   ผมขอเลิกประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ขอบคุณครับ     

 
 

เลิกประชุมเวลา  15.45 น. 
 


